
 

Описание является авторским и предназначено только для личного пользования. Вся информация, 

содержащаяся в данном документе, является собственностью Ольги Гришиной. Любое копирование, а 

также распространение материала не допускаются!  

(На титульном изображении – фотография изделия по данному описанию в размере S) 

 
 

 

 

            Рубашка «Леонора» 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Привет! Меня зовут Оля. 

Спасибо, что вяжете вместе со мной! 

В этом файле подробная инструкция по вязанию рубашки спицами. 

Если возникнут вопросы, задавайте их в Директ в Инстаграм @o.malica 

Отмечайте все свои процессы и готовые работы хештегом #leonora_shirt 

Желаю приятного вязания! Ровных Вам петелек! 
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ОПИСАНИЕ МОДЕЛИ: а-силуэт / свободный крой / округлая горловина с планкой на 

пуговицах / округлая пройма / рукав-колокол с завязками на манжетах 

ЭТАПЫ ВЯЗАНИЯ: 

1. Верх туловища вяжется отдельными деталями: перед и спинка поворотными рядами сверху-вниз 

(формируются: проймы, горловина и плечевые скосы), после переход к ажурному узору и круговому 

вязанию. 

2. Отделка горловины и выреза. 

3. Рукава в технике имитации втачного рукава 

4. Отделка и шнурок 

АББРЕВИАТУРЫ И СОКРАЩЕНИЯ 

см – сантиметры, мм - миллиметры 

м – метры, г– граммы 

п. – петля, р. – ряд  

кр.п - кромочная петля 

изн.п – изнаночная петля 

лиц.п – лицевая петля  

ПРЯЖА И ИНСТРУМЕНТЫ 

Основная: Leonora by Permin (50% шелк, 40% шерсть, 10% мохер): 25 г – 180 м (цвет: 880414)  

Используйте промокод «leonora» в корзине заказа, для получения скидки 10% на необходимое 

количество оригинальной пряжи, в любом цвете в наличии, в интернет-магазине: 

https://yarnbystu.com/collection/leonora 

Расход: XS – 200 г; S – 200 г; M – 225 г; L –  250 г. 

Пуговицы: Ø15мм 

Спицы: 3,5 мм; Крючок: 2 мм; Маркеры петель 

Плотность вязания:  

28 п. * 36 р. = 10*10 см узором «лицевая гладь» спицами 3,5 мм 
Т. к. основной узор изделия «резинка 1*1» является эластичным узором и вызывает трудности в определении 

плотности петель, то для лучшего понимания, какие спицы использовать, дается стабильный узор: «лицевая 

гладь»   

Выкройка: 

 

 РАЗМЕРЫ (обхват груди, см): XS (74–80), S (84–90), M (92–98), L (102–108) на рост от 160-175 см. - в 

описании значения для размера S, M, L указаны в скобках (), если указано одно значение, значит 

оно едино для всех размеров. 

 

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ. Деталь спинки. 

На спицы 3,5 мм классическим способом набрать 130 (138, 150, 162) п., включая кромочные.  

Техникой укороченных рядов, опираясь на схемы на стр.3 (индивидуально для каждого размера) 

провязать плечи и горловину детали спинки. 

 

https://yarnbystu.com/collection/leonora
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Схема читается слева направо, где первый ряд – изнаночный, сразу после набора провязывается резинкой 1*1.  

Зеленые клетки – петли плеча, красные – петли горловины; следует установить маркеры в точках, на которых граничат эти петли. Пронумерованные цветные 

клетки , обозначают точное количество петель, которое необходимо провязать от маркера. 

Желтые ряды – лицевые, провязываются по уже заданному узору резинки и тоже имеют нумерацию от маркера, чтобы понимать, какое количество петель  

провязать до разворота на изнаночный ряд. 

Красная клетка со стрелкой указывает продолжение изнаночного ряда, который в схеме расположен сверху, для наглядности, что в данный момент 

происходит переход для формирования скоса второго плеча и выреза горловины. 

Первая и последняя клетка в схеме – кромочная петля. 

На протяжении всего вязания соблюдается узор резинки 1*1, очередность лицевой и изнаночной петли.  

ВИДЕО формирования плечевых скосов и горловины: https://youtu.be/3bANDypW_0Y 

XS: 

 

S: 

M: 

L: 

 

https://youtu.be/3bANDypW_0Y
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После провязать еще 62 (64, 66, 68) р.  детали спинки, продолжая узор резинки. От наборного ряда провязано всего: 72 (74, 76, 78) р., -  в конце последнего 

для формы округлой проймы необходимо сделать прибавки, способом скрещенной петли – каждая прибавка отмечена пронумерованной красной 

клеткой. В изнаночном 77 (79, 81, 83) р. -  последние прибавки проймы, на спицах: 142 (156, 170, 182) п. Следующий 78 (80, 82, 84) р. круговой лицевой – 

отмечен желтыми клетками с значком овала – в этом ряду деталь спинки соединяется с деталью переда, вяжется резинкой 1*1, нить не отрезать, 

отложить петли. ВИДЕО выполнения прибавок скрещенной петлей: https://youtu.be/bQKfZ_aNDm8 

 

XS: 

S: 

M: 

L: 

Деталь переда. 

На стр. 5-8 индивидуально для каждого размера представлены полноценные схемы для вязания детали переда. Она состоит из двух планок, каждая из которых 

начинается с набора петель по лицевой стороне от плеча спинки – в схемах набор петель для левой и правой планки указан в нулевом ряду, отмечен красными 

пронумерованными клетками и соответствует количеству набранных петель. 

В левой стороне схемы набор петель выполняется от стороны проймы, от длинного хвостика рабочей нити, после петли сдвигаются к противоположному концу 

спицы и провязываются уже рабочей нитью (этот прием поможет избежать лишнего изнаночного ряда для перехода к укороченным рядам скоса плеча), далее: 

лицевой ряд, резинка 1*1. В правой стороне схемы набор петель идет от стороны горловины рабочей нитью,  далее: изнаночный ряд, резинка 1*1 

Желтые ряды – лицевые, зеленые ряды -  изнаночные. Для удобства в рядах схемы указано количество задействованных рядов для каждого этапа вязания 

левой и правой планки. ВИДЕО подробности по вязанию детали переда: https://youtu.be/5VElReNyQeI

https://youtu.be/bQKfZ_aNDm8
https://youtu.be/5VElReNyQeI
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XS: 
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S:  
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M: 
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L:  
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Прием укороченных рядов в скосах плеча переда дублируется подобно скосам на спинке, а дальнейшее 

формирование округлого выреза горловины переда задействует способ прибавок скрещенной петлей, 

как прибавки в проймах спинки.  

Прибавки скрещенными для каждой планки расположены в конце ряда, где они выполняются - отмечено 

красными клетками в соответствующем количестве. 

 

В завершении вязания первой планки, а также в завершении второй планки (после набора 

центральных петель*) – рабочую нить отрезаем! Поворачиваем вязание на лицевую сторону, 

возвращаемся к спинке и от нее вяжем лицевой круговой, в котором соединяются: спинка, первая 

планка, центральные петли и вторая планка  - в подрезе слева замкнули – здесь начало кругового ряда. 

видео кругового ряда: https://youtu.be/9cKGPzRNkpA 

 

*центр схемы, указано условное количество  петель, может потребоваться добавить 7 или 8 

скрещенных петель в последнем изнаночном ряду правой стороны схемы , следует набрать то 

количество, которое необходимо для сохранения узора резинки 1*1.  

Также в местах соединения пройм переда и спинки, в провязывании кругового ряда резинкой 1*1 может 

потребоваться набрать дополнительную петлю, чтобы избежать разрыва чередования лицевой и 

изнаночной. 

 

Провязать еще 3 круговых ряда резинкой 1*1. 

 

Для перехода к ажурному узору изделия необходимое количество петель на спицах: 286 (312, 338, 

364) п. -  кратное раппорту 26 п.  

 

Если имеющихся петель недостаточно, нужно в нулевом ряду (ряд, в котором закладывается основа 

для ажурного узора - стр.10) сделать прибавки, если их больше вышеуказанного значения, сделать 

убавки. Приемы прибавок и убавок лучше всего сделать в боковых частях изделия указанными 

способами: 
Прибавка с наклоном влево: правой спицей подхватите правую стенку петли предыдущего ряда, поднимите ее 

на левую спицу и провяжите лицевой. Следующую петлю провяжите скрещенной лицевой (таким же способом 

можно прибавлять изнаночную петлю). Убавка: две вместе лицевой вправо – 2 петли провязать вместе лицевой  

Видео прибавок и убавок: https://youtu.be/8trl4VSXBD0 

 

Таблица условных обозначений к схеме ажурного узора: 

 Лицевая петля 

 

Изнаночная петля 

 Накид – прямой накид  

 3 вместе лицевой с наклоном вправо: три петли провязать 

как одну лицевую   

{Видео обеих приемов: 

https://youtu.be/CivMwDxz5JQ 

 

 3 вместе лицевой с наклоном влево (снять 1-ю и 2-ю 

петли, как при лицевом вязании, следующую провязать 

лицевой и протянуть её через снятые петли) 

 2 вместе лицевой Вправо – 2 петли провязать вместе лицевой 

 2 вместе лицевой Влево: Первую петлю снять, не провязывая, как при лицевом 
вязании, нить пропустить за петлей. Вторую петлю провязать лицевой и протянуть 

через нее снятую петлю.  

 

 4 лицевые с перекрещиванием Направо – 

перенести 2 петли на доп. спицу позади работы, 

провязать лицевыми следующие 2 петли с левой 
спицы, провязать лицевыми петли с доп. спицы 

 

{Видео обеих приемов: 

https://youtu.be/BqCx5OOOGu4  

 
 8 лицевых с перекрещиванием Направо – перенести 4 петли на доп. 

спицу позади работы, провязать лицевыми следующие 4 петли с левой 

спицы, провязать лицевыми петли с доп. спицы 

 Лицевая из петли на три ряда ниже: 

Видео: https://youtu.be/p2dMaE2dUOY 

https://youtu.be/9cKGPzRNkpA
https://youtu.be/8trl4VSXBD0
https://youtu.be/CivMwDxz5JQ
https://youtu.be/BqCx5OOOGu4
https://youtu.be/p2dMaE2dUOY


 

10 
 

 

 

Схема ажурного узора туловища составлена для кругового вязания, раппорт: 26 п. и 32 ряда. 

Общее количество петель: 286 (312, 338, 364) п. = 11 (12, 13, 14) раппортов петель в полотне туловища. 

Провязать 3 вертикальных раппорта и 2 ряда = 98 круговых рядов (если необходимо скорректировать 

изделие под желаемую длину увеличьте или уменьшите количество рядов). 

Закрыть петли указанным способом: 

 Крайнюю петлю снять, следующую провязать лицевой, накинуть снятую 

на провязанную. *Закрытая петля остается на правой спице, следующую 

петлю с левой спицы провязать лицевой, протянуть ее через закрытую* - 

*-* повторять до конца ряда. Внешний вид края закрытых петель. 

Нить не обрезать! 

Продолжить отделку низа крючком 2 мм, видео закрытия и отделки: https://youtu.be/cUI27cdD27k 

Схема читается снизу-вверх, стрелками указано направление 

вязания, всегда лицевая сторона: 

1-й ряд: чередуются сбн по всем закрытым петлям низа изделия 

2-й ряд: повторяется предыдущий ряд, но в обратном направлении  

 

 

 

 

https://youtu.be/cUI27cdD27k
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Отделка горловины и выреза.  

Схема движения отделки. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

видео выполнения отделки горловины и выреза: https://youtu.be/u_FcBtuozL4 

 (сбн – столбик без накида; прием крючком, который использовался в отделке низа изделия стр.10) 

По лицевой стороне детали переда: от верхнего угла выреза правой планки, крючком 2 мм строго по 

лицевым петлям резинки выполнить отделку сбн по округлой части горловины. 

По прямой части правой горловины переда до линии, где соединяется деталь 

переда и спинки: сбн - в каждую межкромочную (рисунок справа) 

По горловине спинки: сбн по лицевым петлям резинки, с лицевой стороны детали  

По прямой части левой горловины переда (от линии, где соединяется деталь переда и спинки – до 

округлой части): сбн - в каждую межкромочную. По округлой части левой горловины переда – сбн по 

лицевым петлям резинки. 

Отделка выреза:  

по левой планке вниз от начала к основанию выреза: сбн - в каждую межкромочную;  

основание выреза (место соединения левой и правой планок): сбн – по лицевым петлям резинки;  

по правой планке вверх от основания к началу выреза: сбн - в каждую межкромочную; 

Пришли к точке, откуда начали отделку. По левой стороне планки разместить три маркера (места, 

где будут пришиты пуговицы): маркер - на начало выреза, маркер – на 2 см выше от основания выреза, 

маркер – в центр расстояния между первым и вторым маркерами.  

Разворачиваем работу, далее отделка только в области выреза с изнаночной стороны. Двигаемся по 

правой планке вниз от начала к основанию выреза - в этом отрезке необходимо сделать три петли для 

пуговиц (они должны будут находиться параллельно маркерам, которые разместили в левой стороне). 

Петля для пуговицы - цепочка из 5 воздущных петель крючком закрепляется к краю через один 

столбик. Между петлями для пуговиц: сбн  - в центр каждого предыдущего столбика. Основание выреза 

и левая сторона планки до начала выреза: сбн – в центр каждого предыдущего столбика (не теряя 

расположения установленных маркеров). 

 

 

https://youtu.be/u_FcBtuozL4
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Рукав 

Проймой является вся высота от точки соединения детали переда и спинки в плече - до середины подреза. 

Поднятие петель по пройме для вязания рукава, выполняется с помощью крючка 2 мм. Далее петли 

постепенно и поочередно добираются по краю детали переда и спинки – здесь рукав вяжется 

поворотными рядами, процесс делится на 3 части, для общего понимания процесса Поднятие петель 

рукава. Видео: https://youtu.be/ebEhn_6dSHE прежде всего, ориентируйтесь на подробное описание 

процесса ниже: 

 

Начало от центра плечевого шва. Оставить длинный хвостик присоединяемой нити. 

 

Часть1    Одновременный набор петель – в каждую межкромочную: от 

плечевого шва по левой стороне проймы поднять 5 петель / вернуться к центру 

плечевого шва – используя оставленный хвостик, поднять 5 петель по правой 

стороне проймы. Все петли расположить на спицы 3,5 мм. Всего = 10 петель. – 

провязать изнаночный ряд: все петли изнаночными (по желанию  можно 

вязать его сразу резинкой 1*1) 
 
Часть2   Добор по 2 петли в каждом лицевом ряду – в каждую межкромочную: 

прибавка по 1 петле вдоль левой и вдоль правой сторон проймы. Всего = 54 

(58, 62, 66) п., общее количество петель на спицах: 64 (68, 72, 76) п. Все 

петли также вяжутся узором «резинка», петли добора должны 

подстраиваться под заданный узор полотна. 
 
Часть3  Одновременный добор по несколько петель в каждом лицевом ряду – 

изначально следует равномерно распределить оставшиеся 

межкромочные/закрытые петли скруглённой части оката рукава (допускаются промежутки в 1 

или 2 петли или удвоенные приемы: две из одной межкромочной) - обязательно отметить места доборов 

маркерами:  10 (12, 14, 16) маркеров по левой стороне проймы и 10 (12, 14, 16) по правой, выполняются 

в четыре приема: для размеров: XS: 2+2, 2+2, 3+3, 3+3 , S: 3+3, 3+3, 3+3, 3+3 , M: 3+3, 3+3, 4+4, 4+4  и 

L: 3+3, 4+4, 4+4, 5+5. Всего = 20 (24, 28, 32) петель., общее количество петель на спицах: 84 (92, 100, 

108) п. 

При завершении набора петель из проймы поставить маркер начала ряда (далее МНР) – следующий 

лицевой ряд – переход на круговое вязание: провязать 4 круговых ряда рукава «резинкой»  

(в примерке на данном этапе рукав достигает середины предплечья) 

 

Переход к ажурной части рукава (круговое вязание):   

В рукаве основной узор визуально повторяется с узором тела, однако количество изнаночных петель 

между ажурными дорожками в каждом размере изменится и раппорт петель будет индивидуальным – 

схемы на стр. 13 

 

Все приемы в узоре соответствуют таблице обозначений на стр. 9 

 

 Для перехода от резинки к основному узору необходимое количество петель на спицах: 112 (120, 128, 

136) п. - кратное раппорту 28 (30, 32, 34) п., для этого в нулевом ряду (ряд, в котором закладывается 

основа узора – схемы на стр.13 ) сделайте 28 равномерных прибавок ≈ через каждые 4 петли. Прибавки 

выполнить способом, представленным в видео на стр.9. Маркер начала ряда, как и прежде, остается в 

зоне подмышечной впадины. 

 

Провязать 4 вертикальных раппорта и 2 ряда = 130 круговых рядов (если необходимо скорректировать 

длину рукава увеличьте или уменьшите количество рядов)., в завершении, нить не отрезать 

 

 

https://youtu.be/ebEhn_6dSHE
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XS:                                                                                     S: 

 

M:                                                                                          L: 
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Отделка манжета и завязки. Видео: https://youtu.be/wRE4zq1_0NU 

Сохраняя количество петель в рукаве перейти к вязанию полой резинки, все ряды манжета до закрытия 

вяжутся по кругу полой резинкой: 

1-й р.  (лицевой) – * провязать лиц. п. / следующую петлю снять, не провязывая, нить перед петлей * - 

*…* чередовать до конца ряда 

2-й р. – (изнаночный) * лиц.п снять не провязывая, нить за петлей / следующую провязать изн.п.* - *…* 

чередовать до конца ряда. 

Повторить 1-й и 2-й ряды резинки по пять раз ≈ 1 см (провязано всего 10 рядов манжета). 

В полой резинке все петли разделились на две равные части по 56 (60, 64, 68) п .для лицевой и 

изнаночной стороны манжета, в лицевом мы вяжем лицевую сторону, а в изнаночном – изнаночную. 

Отверстие для шнурка размещается с внешней стороны кисти руки в лицевой стороне 

полой резинки, для его выполнения потребуется прием «2 накида» - рисунок справа: 

(продолжается вязание полой резинки, кроме момента, где формируется отверстие) 

11-й р. (лицевой) - провязать 29 (31, 33, 35) п. / после провязанной лицевой: 2 накида  / следующую 

изнаночную снять , не провязывая, нить перед работой  / провязать оставшуюся половину петель ряда до 

маркера  

12-й р. (изнаночный) - провязать 29 (31, 33, 35) п. / после снятой лицевой: накиды с левой спицы 

переснять на правую / следующую изнаночную провязать / провязать оставшуюся половину петель ряда 

до маркера  

13-й р. (лицевой) - провязать 29 (31, 33, 35) п. / после провязанной лицевой: первый накид провязать 

изнаночной, второй никид  провязать лицевой / следующую изнаночную снять , не провязывая, нить 

перед работой  / провязать оставшуюся половину петель ряда до маркера  

14-й р. (изнаночный) - провязать 27 (29, 31, 33) п. / после снятой лицевой:  следующую изнаночную 

снять, не провязывая / следующую лицевую и изнаночную поменять местами (здесь это та 

изнаночная, которой в 13-м ряду провязали накид) / снятую изнаночную и изнаночную которую 

поменяли местами провязать две вместе изнаночной / лицевую снять, нить за работой оставшуюся 

половину петель ряда до маркера / следующую лицевую ( здесь та лицевая, которой в 13-м ряду 

провязали накид) провязать вместе с следующей изнаночной вместе / провязать оставшуюся половину 

петель ряда до маркера 

Отверстие для шнурка полностью сформировано, количество петель восстановлено, снова повторить 1-й 

и 2-й ряды полой резинки по пять раз (всего 10 рядов). 

закрыть петли манжета с помощью иглы поэтапно, как на рисунках ниже: 

 

Аналогично связать второй рукав. 

 

 

 

 

https://youtu.be/wRE4zq1_0NU
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Шнур: 

вяжется из основной пряжи на чулочных спицах №.3,5  

1) Набрать классическим способом 5 петель.  

2) Передвинуть петли по спице к другому концу, не поворачивая 

работу. 

3) Подтянуть рабочую нить. Вязать каждую петлю лицевой. 

Повторять шаги 2 и 3, на длину ≈ 60 см (можно ориентироваться 

на личные предпочтения) 

Видео: https://youtu.be/tlLVamkOqfM 

 

 

 

 

 

 

Влажно-тепловая обработка (ВТО) 

Аккуратно заправьте концы пряжи. Выстирайте отдельно изделие и шнурок, согласно рекомендациям по 

уходу для используемой Вами пряжи. Разложите на махровое полотенце, расправьте рукава и тушку, 

высушите так в горизонтальном положении. 

С помощью булавки вставьте шнур в отверстие на манжете, протяните его по окружности полой 

резинки,  вытяните через то же отверстие. Завяжите бантик ♥ 

 

 

 

 

 

 

Делитесь своими работами, отмечая хештегом  #leonora_shirt  

Всегда радуюсь результатам, полученным в ходе работы с описанием  

и с удовольствием читаю ваши приветы! 

(я вижу ваши публикации быстрее при отметке профиля: @o.malica)  

 

Другие мои дизайны, представленные на официальном сайте: https://omalica.ru/ 

 

© 2024 Olga Grishina. Все права защищены. 
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